
Kívülről kezdeményezett pártpolitikai 
izgatások fűtik az egyetemi hecceket 

a kultuszminiszter szerint

Budapest, december 19. Stem Samu, 
az országos izraelita iroda elnöke és 
Dési Géza dr. képviselő ma délelőtt 
felkeresték a kultuszminisztert, hogy 
tájékozódást szerezzenek a zsidó diá­
kokat érintő egyetemi eseményekről s 
a várható fejleményekről. A minisz­
ter kijelentette, hogy a jövő felévben 
l tanítás zavartalan menetét, az egye­
temre felvett diákok tanulási szabad­
ságát minden eszközzel biztosítani fog­

Bűnhődni akarok, vezekelnem kell.,, 
— mondja Zemplén Dénes, aki a fog­
házban folytathatja iskolai tanulmányait 

Zemplén műegyetemi tanár rövidesen nyugdíjba vonul
Budapest, december 19. A három évi 

és három havi fogházra ítélt Zemp­
lén Dénes a mai éjszakát a Markó 
uccai fogház egyik külön cellájában 
töltötte, amelyet az ő számára rendez­
tek be a tárgyalás tartamára. Ma az­
után visszaszállították a Markó uccá- 
ból a pestvidéki ügyészség Kacsa uc­
cai fogházába, ahol a fiatalkorúak cel­
lái vannak. Elszállítása előtt felkeres­
te őt ügyvédje, Greguss Andor dr.

— Nagyon szépen köszönöm a vé­
delmet, ügyvéd úr — fogadta a fiú 
védőjét — nagyon hálás vagyok ön­
nek. Én megnyugszom az ítéletben, 
bűnhődni akarok, vezekelnem kell azért 
a nagy bűnért, amely lelkemet nyomja.

Az ügyvéddel való beszélgetése so­
rán elmondta Zemplén Dénes, hogy 
tanulni szeretne. Az a vágya, hogy 
befejezhesse tanulmányait. Azután az 
iránt érdeklődött, vájjon szereti-e őt 
még Tibor bátyja.

A fiú kívánságára francia és német 
könyveket küldenek be a fogházba és 
intézkedés történt apja családja részé­
ről az iránt, hogy egy pap tanár és 
egy polgári tanár járjon be hozzá rend­
szeresen és oktassa őt. A tanárokon 
kívül állandóan foglalkoznak majd 
Zemplén Dénessel a patronázshölgyek, 
hogy helyes irányba tereljék lelki fej­
lődését. A törvény értelmében a fog­
házbüntetésre ítélt fiatalkorúakra pe­
dagógus is felügyel és így Zemplén 
Dénesre ezenkívül még egy pedagógus 
felügyelő is vigyáz majd.

A kultuszminisztériumtól engedélyt 
kért a család, hogy Zemplén Dénes 
mint magántanuló rendszeresen lete- 
hesse vizsgáit. Ebben a tanévben azon­
ban már nem kerülhet sor a vizsgára, 
csak jövőre, de a család reméli, hogy

Hóman kijelentette, hogy a jövő félévben 
a rendet minden eszközzel biztosítani fogja

ja. Külön is hangoztatta még, hogy 
miként ezt már kifejtette, a mozgalom 
elmérgesedésének okát elsősorban a 
végzett diplomás ifjak súlyos gazda­
sági és szociális helyzetében látja. 
Ezért vezetnek eredményre az ifjúság 
körében a kívülről inspirált pártpoli­
tikai izgatások. Ezek hatásának kikü­
szöbölése csak egy úton lehetséges. Az 
ifjúság elhelyezkedési lehetőségének

Zemplén Dénes, aki tehetséges, jó ta­
nuló volt mindig, jövőre egyszerre két 
osztályból is levizsgázhat és ezáltal 
behozhatja a tanulmányaiban szenvedett 
egyéves veszteséget.

A fiú ellátásáról egyébként a család 
gondoskodik. A legnagyobb örömet 
régi tanárának, Pálos Bernardinnak 
látogatása okozta Zemplén Dénesnek. 
A gyerek ujjongva köszönte meg volt 
osztályfőnökének, hogy mennyire törő­
dik vele és megkérte, hogy máskor 
is látogassa meg. A pap-tanár meg­
ígérte Dénesnek, hogy többször fel 
fogja keresni a fogházban.

Még a Zemplén Dénes—féle bűnügy 
befejezésé előtt híre terjedt, hogy az 
anyagyilkos diák édesapja, Zemplén 
Géza műegyetemi tanár nyugdíjazását

Fényes László 
tébolyodott támadása 

a revízió ellen
Az emigráns magyar újságíró egy nagy angol lapban agya- 

lágyultan gonosz cikkben támadta hátba a magyar ügyet
Budapest, december 19. A 

Manchester Guardian december hó 
15-iki számában Fényes László nyílt 
levelet intézett a lap szerkesztőjéhez. 
A nyílt levélben többek között eze­
ket írja:

A trianoni igazságtalanságok túl­
nyomó részét nem lehet semmiféle 
revízióval jóvátenni, hanem csupán 

megkönnyítésével. Ez iránt mindent el 
fog követni, de az ide irányuló akció­
ja csak akkor vezethet komoly ered­
ményre, ha a nyugodt atmoszféra 
helyreáll. Stern Samu és Dési dr. a 
miniszter válaszát tudomásulvéve kije­
lentették, hogy a minisztert a diplo­
más ifjak elhelyezkedésére irányuló 
méltányos és hazafias törekvésében a 
maguk befolyásával mindenképpen tá­
mogatni fogják.

kéri és távozik a Műegyetem kémiai 
tanszékéről.

Munkatársunk ma a kultuszminisz­
tériumban beavatott helyen érdeklődött 
az iránt, hogy történt-e valami intéz­
kedés Zemplén Géza nyugdíjazása 
ügyében. Azt a felvilágosítást kaptuk, 
hogy a műegyetemi professzor részéről 
még nem érkezett be ilyen, nyugdíja­
zás iránti kérvény.

— Ez azonban nem jelenti azt — 
mondta beavatott informátorunk —, 
hogy a nyugdíjazás ténye a közeljövő­
ven nem válhat aktuálissá.

Értesülésünk szerint Zemplén Gézá­
nak az egyetemről való távozása rövid 
idő kérdése csupán, mert az illetékes 
tényezők elvileg már döntöttek is eb­
ben a kérdésben.

ténylegesen keresztül vitt kisebbségi 
védelemmel. Még oly részleges re­
vízió is, amely talán etnográfiai 
szempontból nem is ütköznék nehéz­
ségekbe, nagyon veszedelmes volna 
Európa békéjére, mivel Magyaror­
szágon, amely ilyen határrevízióval 
sokat nyerhetne, jelenleg olyan kor­
mány van uralmon, amely kimondó'- 

tan imperialista és militarista politi­
kát követ. A részleges revízió egyéb­
ként sem változtatná meg Magyaror­
szág jelenlegi helyzetét, csupán a há­
borús uszítok malmára hajtaná a vi­
zet, akik örömükben így kiáltanának 
fel: Lám csak, tartsunk ki a mosta- 
nig követett úton! Mi már csak 
azért is ellenzünk minden területi re­
víziót, mivel ezáltal az a lakosság, 
amely Magyarországnak visszaadan­
dó területekkel újra Magyarország 
uralma alá kerülne, nagy politikai és 
gazdasági hátrányokat szenvedne. 
Az utódállamokban az általános 
egyenlő és titkos szavazati jog van 
érvényben. Azoknak a területeknek 
lakossága tehát, amelyek visszakerül­
nének Magyarországhoz, ezt az elő­
jogot elvesztené. Az utódállamokban 
a földet felosztották, a parasztok kö­
zött kisajátították a nagybirtokokat. 
Magyarországnak a visszaadandó te­
rületeken ez a kisajátítás semmissé 
válnék és a parasztok elvesztenék azt 
a földet, amelyet megkaptak, mivel 
nyomban vissza kellene azt adni a 
nagybirtokosoknak. Némely utódál­
lamban a munkanélküliek munkanél­
küli segélyt kapnak, akik tehát visz- 
szacsatoltátnának Magyarországhoz, 
még ezt a minimális segélyt is elvesz­
tenék.

A Budapesti Értesítő felháborodás­
sal emlékezik meg erről a nyílt le­
vélről és annak írójáról, Fényes 
Lászlóról, a szökevény magyar újság­
íróról, akinek, mint képviselőnek oly 
hírhedt és kárhozatos szerepe volt az 
1918-i forradalom előkészítésében, 
uszításaiban, szertelenségre való haj­
lamossága, rögeszméjéhez való konok 
ragaszkodása miatt akkor is képtelen 
volna a közkérdések, országos ügyek 
tisztán látására, higgadt megítélésé­
re, ha minden dolgot itthon közvet­
lenül a saját szemével nézhetne, 
egyéni tapasztalatok alapján mérle­
gelhetne és bírálhatna. így pedig 
bujdosva a magyar törvények, a ma­
gyar nép elől, hetedik országon 
emigránskodva, kommunista és egyéb 
kapcsolatokban acsarkodva nemzete 
és hazája ellen, valóban nem juthat 
abba a helyzetbe, hogy egyetlen vá­
daskodó mondatát komolynak ve­
gyék sem belül, sem kívül a magyar 
határon, legfeljebb megvetik.

Zugügynökök hitvány minő­
ségű nyakkendőkkel házalnak

Az utóbbi időben szinte ellepték a vá­
rost többnyire idegenből származó zug­
ügynökök, akik minden lakásba beko­
pogtatnak és szapora bőbeszédűséggel 
kínálják „csodásán olcsó tiszta selyem” 
nyakkendőiket, amelyeket a hónuk alatt 
hordanak. Ezek a törvénytelen alapon 
dolgozó mozgóárusok egyrészt súlyos 
kárt okoznak a legális úridivatüzletek- 
nek, másrészt pedig rászedik a gyanút, 
lan publikumot, a vevők nyakába sózzák 
a leghitványabb anyagból készült ron­
gyokat s aztán — köd előttük, köd utá­
nuk — eltűnnek a láthatárról. Dyenfor- 
mán a naiv vidéki vevők, akik „csodásán 
olqsón” akartak „tiszta selyem” nyak­
kendőhöz jutni, alaposan ráfizetnek az 
üzletre s mire a harmadik nap kiderül, 
hogy a zugügynökók áruja kapcarongy, 
már csak a sóhivatalba mehet panasz­
kodni.
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Kultúrest
a Függetlenségi Körben

A Függetlenségi Kör kebelében 
alakult Szabolcska Irodalmi Társaság 
december hó 20-án Bzerdán este 6 órai 
kezdettel a Függetlenségi Kör helyi­
ségében, Piac u. 38. sz. alatt előadást 
tart.

Megnyitó beszédet mond: dr. Frá­
ter Sándor. Szabolcska költészetét 
méltatja: Buchvald Andor író, az 
Orsz. Gárdonyi ír. Tára tagja. Sza­
bolcska dalaiból énekel: Erdélyi Ist­
ván. Zongorán kíséri: Horváth Géza. 
Szabolcska verseiből szaval: Tömöry 
Ödön. Alkalmi novelláját felolvassa: 
Gayné Ady. A társaság célját ismer­
teti: TörSné Korpássy Mária, az Orsz. 
Gárdonyi ír. Társ, tagja. Az estét 
Horváth Géza zongoraszáma zárja be. 
Beléptidíj nincs. Vendégeket szívesen 
lát a vezetőség.

Karácsonyi 
sütés-főzéshez

mandula, mogyoró, dióbél, 
mák, mazsola, füge, datolya 

stb. leszállított áron

Kontsek Géza
....... """ k. r. t. '

A Debreceni Tanári Kör 
felolvasó ülése

Az Orsz. Középisk. Tanáregyesület 
debreceni köre vitéz dr. Bessenyei 
Lajos főigazgató elnöklete alatt népes 
gyűlést tartott. Az iskola életébe vágó 
kérdéseket érintő elnöki megnyitó után 
dr. Tankó Béla egyetemi tanár tartott 
előadást a középiskola mostohán ke­
zelt filozófiai oktatásáról. A közokta­
tás történetéből vett példákkal muta­
tott rá, hogy míg a régi magyar isko­
láknak külön filozófiai évfolyamai 
voltak, a mostani tantere a rövid VIII. 
osztályban összesen heti 2 órán fog­
lalkozik a bölcsészetiéi, amely pedig 
legalkalmasabb megválasztani, ki lesz 
képes és méltó magasabb tudományos 
pályára. Határozati javaslatot ter­
jesztett be a bölcsészet behatóbb ta­
nítása és tanároknak a bölcsészet ok­
tatására leendő kiképzése iránt. A kör 
nagy tetszéssel hallgatta a magas szín­
vonalú előadást és dr. Horvay Róbert, 
Hettesheimer Ernő, dr. Madai Pál s 
az elnök hozzászólásai után a határo­
zati javaslatot egyhangúlag magáévá 
tette. A gyűlés végén az elnök indít­
ványt olvasott fel a mostanában meg­
jelent miniszteri rendelettel kapcsolat­
ban, amely az állástalan ifjúság hely­
zetén azzal vél segíteni s az állástalan 
tanárokat álláshoz juttatni, ha elveszi 
a tanárok kezéből a kevésszámú rend­
kívüli tantárgyakat és a magántanít­
ványokat. Rá mutatott, hogy sokkal 
helyesebben járna el a minisztérium, ha 
az 1924-iki törvényben előírt osztály­
létszámokat valósítaná meg, ami kö­
telessége volna és amivel egész sereg 
állástalan fiatal tanárt juttatna hely­
hez. A kör osztatlan helyesléssel fo­
gadta a csattanósan megindokolt indít­
ványt.

— Jó ellátás, kényelem, gondos­
ság Budapesten a Park Nagyszállo­
dában, a keleti pályaudvarral szem­
ben. Leszállított árak. E lap előfize­
tőinek 20% engedmény.

MA ELŐSZÖR
OTTO STRANSZKY utolsó filmoperettje:

ŐFENSÉGE CSÓKJA
Előadások: fél 5, fél 7, fél 9 órakor Az első előadás félheiyárakkal.

Kétszáz gyermeket ruházott fel 
a Kálvinisták Templomegyesülete
Kedden a Kálvinisták Templomegye­

sülete a Füvészkert uccai elemi iskola 
termeiben összegyűjtötte azokat a sz> 
gény elemi iskolás gyermekeket, akiket 
részeltetni akart a karácsonyi felruhá- 
zási akciójában. A termekben 200 sze­
gény gyermek gyűlt össze, hogy átve­
gyék a nemesszívű adakozók pénzén 
vásárolt ruhaneműeket és cipőket.

A gyermekek reggelit is kaptak, 
amelyet boldog örömmel fogyasztottak 
el. Az ünnepélyes kiosztásnál megje­
lent kíséretével dr. Baltazár Dezső 
püspök is, aki magas szárnyalású be­

karlsbadi teás késztet
„ mocca „

kína ezüst gyümölcsös kosár 
„ „ hamutartó

üveg sajt tál haranggal 
„ cukordoboz
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Üvegkereskedelmi
Azután menjen be és adja le a szavazatát a legszebb kirakatra.

Aki arra a kirakatra szavaz, amelyik a legtöbb szavazatot kapja, azok 
köpött sorsoljuk ki a 12 ajándékot, amelyet mindenki maga választ ki a 

sorsolás sorrendjében. •

Nézze meg az üvegkereskedelmi 
karácsonyi kiállítását

a kirakatokban és az üzletben VÉTELKÉNYSZER NÉLKÜL! 
Szavazatok határideje december 23., szombat.

A 12 nyertes nevét 24-én a Debreceni Független Újság vasárnapi 
számában közöljük.
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Nézze meg az
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A zsidó reálgimnáziumi 
diákszövetség közgyűlése
Vasárnap délután volt — mint rövi­

den beszámoltunk róla — a zsidó reál­
gimnáziumi diákszövetség közgyűlése. 
A megjelentek zsúfolásig megtöltötték 
a közgyűlési termet. Dr. Gonda László 
elnök megnyitójában lelkes szavakkal 
hitet tett a diákszövetség nemes céljai 
mellett, amelyeket „a zsidó reálgim­
náziumért és a zsidó reálgimnázis- 
tákért” mondatba foglalt össze. Dr. 
Bajor László főtitkár tartalmas beszéd 
keretében vázolta az egyesület szerve­
zési munkáját. Kun István ügyvezető 
alelnök általános tetszéssel kísért be­
szédében nyújtotta be az egyesület 
programját és az elnökségi előterjesz­
téseket. Dr. Fényes Jenő, mint a reál­
gimnáziumi felügyelőbizottság tagja, 
lelkes, szép beszédben a magyar zsidó 
ifjúság erkölcsi és eszmei útjait jelölte 
meg, tántoríthatatlan hazafiság mellett 
törve lándzsát. A lendületes szavak 
őszinte visszhangra találtai; az ifjúság

széddel emlékezett meg a szegények 
iránt megnyilvánuló áldozatkészségről. 
A püspök nagy hatást keltő beszéde 
után a zsibongó gyermekseregnek ki­
osztották az adományokat és minden 
gyermek kapott vagy ruhát, vagy ci­
pőt. Megható volt nézni a kis em­
berkék örömét, akiket az embertársi 
szeretet ruházott fel és akik megukhoz 
szorítva az új ruhát, cipőt, siettek 
haza, magukkal vivén lelkűkben meg­
erősítve az emberi jóságba vetett 
hitet.

üveg virágváza- 
majolika virágváza 
aragonit púderdoboz 
gyermek konyhakészlet 
alumínium fazék

szívében. Ezután kiegészítés útján tel­
jessé vált a tisztikar, eszerint elnök: 
dr. Gonda László, társelnökök: Strul 
Andor és Kiéin Ferenc, alelnökök: En- 
gel Miklós, Kádár Tibor és Kun Ist­
ván, mint ügyvezető, főtitkár: dr. Ba­
jor László, titkárok: Bleuer József, 
Polacsek Ernő, főjegyző: Weisz De­
zső, jegyzők: Kaufmann István és 
Salamon Ödön, pénztáros: Stern Fe­
renc, ellenőr: Gál György. A szép 
közgyűlés a Himnusszal ért véget.

A DEBRECENI ALLATVASAR.
A keddi lóvásáron a felhajtás kicsi 

volt. Arak nem alakultak ki
A szarvasmarhavásáron a felhajtás 

közepes volt. Arak: szopos borjú 60— 
68, vágómarha 28 -36 fillér kilónként 
élősúlyban. Fejős tehén darabonként 
80—260, jármos ökör páronként 300— 
470 pengő.

Vásároljon hirdetőinknél.

A NŐ
ha nem szép — akkor szép lesz, 
ha szép — akkor még szebb lesz, 
ha nálam kezelteti magát! 

MEGNYÍLT 
PIAC UCCA 44. SZ. ALATT 

elegánsan berendezve, a legmo­
dernebb felszereléssel a 

luni
NAGYON OLCSÓ 

ARCÁPOLÁS 
ÉS ESTI KIKÉSZÍTÉS.

A címre kérem ügyelni, mórt az 
udvarban egy másik kozmetika 

üzem is van.
FARKAS MAGDA
PIAC UCCA 44. SZÁM.

— Epe- és májbetegségeknél, epe­
kő és sárgaság eseteiben a természe­
tes „Ferenc József” keserűvíz a hasi 
szervek működését élénkebb tevé­
kenységre serkenti.

Anyakönyvi 
hírek

A debreceni állami anyakönyvi hi­
vatalnál e hó 19-án a következő beje­
lentések történtek:

Születések; Tóth Gergely uccaseprő, 
fiú: Tihamér. Jós Mihály kézbesítő, 
leány: Éva. Szombati András napszá­
mos, fiú: Árpád. Hodossy Dezső 
irodatiszt, fiú: István. Wagner Imre 
lakatossegéd, leány: Jolán. Márton 
László szabómester, leány: Éva. Mor­
vái Vilmos fuvaroo, leány: Erzsébet 
Kozma István földmunkás, (3-as iker): 
János, Lajos és Eszter. Nagy Lajos 
ny. városi iktató, fiú: Lajos és egy 
törvénytelen újszülött

Házasságok; Frisch Ignác —Braun 
Regina. Frisch József—Gertsner Er­
zsébet Pogorisky Tibor—Petényi Ka­
tiid.

Halálozások: Ornstein Mómé Grósz 
Hermina ízt. 68 éves, Arany János u. 
50. özv. Lázáry Arpádné Hirt Ágnes 
ág. ev. 73 éves, Vörösmarthy u. 21. 
Strébeli Pál r. kath. 54 éves, Varga U. 
40. Kovács István ref. 2 éves, Piac- 
dülő 16. özv. Nagy Gábomé Szabó 
Mária ref. 79 éves, Erőss Lajos u. 22. 
Erdei Zsuzsánna ref. 6 hónapos, Pesti 
ucca 4.

— Fegyverek árverése a rendőrségen. 
Az 1931—32—33. gazdasági évben a deb­
receni rendőrkapitánysághoz beszolgálta­
tott talált gazdátlan, továbbá kihágási el­
járás során elkobzott fegyverek és pisz­
tolyok f. évi december hó 28-án délelőtt 
9 órai kezdettel a rendőrkapitányság 
Kossuth ucca 20. szám, I. ezn. 68. számú 
szobájában nyilvános árverésen elárve- 
reztetaek. Az árverésen résztvevőknek 
már vagy fegyvertartási, vagy vásárlási 
engedéllyel keH bímiok, vagy szerezniük. 
Akik fegyvervásáriási engedéllyel nem 
rendelkeznek, a fegyvert utólag csak ab­
ban az esetben kapják kézhez, ha fegy­
vervásárlási engedélyüket bemutatják. 
Továbbá kiselejtezett ingóságok egy té­
telben fentírt helyen és időben szintén el- 

árv éreztetnek.

Megszűnik I R
Csapó ucca 6, az. alatt

LEBOVITS SÁKDOR

UDAPESTI | 
Férriruha Áruháza 

Most vásároljon! “W
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LEGSZEBB AJÁNDÉKOT KELLER uridivat

Üzletében 
vásárolhat
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Kormányzósértéssel, izgatással
és becsületsértéssel vádolnak 
egy katholikus papot,

aki növendékei szerint az iskolában kommunistáknak nevezte 
a reformátusokat és a kormányzóról azt állította, hogy a refor­
mátusok, zsidók s pénzen ví sárolt parasztok választották meg

A debreceni törvényszék dr Tóth 
Kálmán elnöklete alatt működő tanácsa 
rendkívül érdekes bűnügyben kezdte meg 
a főtárgyalást kedden délelőtt. A vádlot­
tak padjára került egy katholikus lelkész, 
aki eSen az ügyészség izgatás, kor­
mányzósértés és becsületsértés miatt 
emelt vádat. A vád szerint ez év március 
3-ás

• tUzapolgári ipariskolában a 
katholikus növendékeknek tartott 
hittanórán Szép István lelkész azt

Eln ők : Maja úgy a református lel­
kész előtt tett vallomásában, mint a 
vizsgálatot tartó ügyész előtt jól emléke­
zett, 
még

A 
dést

tudottakkor pedig csak jól vissza 
gondolni?
tanú válasz nélkül hagyja 
és csak a vállát rángatja.

Ügyész: Ne rángassa itt a 
fiami Figyeljen jól ide és válaszoljon, 
mert ez nagyon fontos. Régen kikérdez­
te magát a vizsgáló ügyész úr és akkor 
emlékezett a dolgokra, mert elmondta, 
mi történt. Vagy nem mondott igazat?

Én letartóztatom, ha itt nem 
mondja meg az igazat, öt évi fegy- 

ház a hamis eskü büntetései
Tanú: Tessék felolvasni, mit mond­

tam az ügyész úr előtt.
Elnök: Már egyszer felolvastam, de 

mégegyszer ismertetem a vallomását. 
Maga azt mondotta, hogy Szép István 
tisztelendő szerint a reformátusok közel 
állanak a kommunistákhoz és hogy M'kó 
Sándor egy üresfejü kommunista refor­
mátus prédikátor.

— Ez így van.
— Mondott a vádlott még mást is?
— Igen, de nem mindig figyeltem.

a kér-

vállát,

mondotta, hogy minden reformá­
tus kommunista és ők gyújtották 
fel a német parlament épületét, 
növendékek előtt
gyalázó kifejezésekkel illette a ti- 
szapolgári református lelkészt, 
Miké Sándort és a kormányzóra 

is sértő kifejezést használt
Az elnök kérdésére Szép István el­

mondotta, hogy ő 1905-ben született Me­
zőkövesden. Tiszapolgáron volt lelkész, 
de jelenleg Jászapátiba van áthelyezve.

A

papra is?
— Igen, arról volt aztán szó, hogy ná­

lunk csak az állomásfőnök katholikus, a 
többi mind református és a községi vá­
lasztáson is a református papot válasz­
tották meg a hívek. Mondotta, hogy 

minek kellett azt az üresfejű 
kommunista református prédiká­

tort beválasztani?
Én megkérdeztem, hogy miért baj az, hi­
szen a kormányzó is református. Erre 
mondotta, hogy sajnos, de megválasztot-

I

NE HAL ASSZ A! I
Vásároljon még ma.!

Karácsonyra vásárolhat 
maradékban, fillérekért 

KX.EI1W DIVATHÁZBAN.
A lelkész ellenségei bős

— Kérem, én nem érzem magam bű­
nösnek — mondotta —, én csak a hiva­
tásomat teljesítettem és

• tanterv szerint nekem kell be­
szélnem a szocialista mozgalmak­
ról, ismertetnem kell a kommuniz­
must és a szociáldemokráciát is.

így került szóba a növendékek előtt a 
politika. Azt mondottam, hogy a német 
nép nem gondolta meg, kiket választ ve­
zérül, de

nem gyaláztam a reformátusokat, 
nem telhettem én ezt, azért aem, 
mert nekem több rokonom refor­

mátus.
Esztelen nem vagyok, hogy bántsam a 
reformátusokat és megsértsem a kor­
mányzót Én mindig megfeleltem köte­
lességemnek és eredményes munkámért 
megkaptam 23 éves koromban a TESz 
érdemkeresztjét. Bosszúból és gyűlölet­
ből vallanak ellenem a növendékek, mert 
ők templomba nem járnak és ezért meg­
büntettem őket. Lukács Albert, az egyik 
vádlóm, különben is az egész óra alatt 
olvasott és nem figyelt arra, amit be­
széltem.

Elnök: Miért kellett hittanórán a 
német parlament felgyujtásáról beszé’ni, 
ez talán mégsem tartozik a hittanhoz?

— A szocializmus dolgaival foglalkoz­
nom kell és így került szóba. Tessék fi­
gyelembe venni elnök úr, hogy

Miké Sándor tiszteletest a legtel- 
jasebb gyűlölet és bosszú vezeti el­

lenem, mert 13 hívét áthoztam.

Terhelő tanúvallomások
A vádlott vallomása után az elnök 

Lukács Albert kereskedősegédet sízó- 
ütotta be, aki jelen volt a március 3-:ki 
li Napórán. Lukács Albert elmondotta,

szájának tekinti a vádat
hogy egy újságot olvastak fel a hittan 
órán, melyben a német parlament fel­
gyújtásáról volt szó. Szép István tiszte­
lendő megjegyezte, hogy ez is a reformá­
tusok műve.

Elnök: Mondotta azt is, hogy min­
den református kommunista?

— Úgy emlékszem, azt mondotta, hogy 
a reformátusok közel állanak a 

kommunistákhoz.
— Mondott valamit a református

ták a zsidók és reformátusok.
Dr. Kádár István ügyész: Olvasott 

maga a pad alatt a hittanórán, vagy oda 
figyelt?

— Én figyeltem.

Egy tanú aki nem akar 
emlékezni

Leskó Ferenc 21 éves borbélysegéd 
vallomása első részében minden kérdésre 
azt mondja, hogy nem emlékszik, nem 
figyelt

U rania. Apolló
Telefon: 32-51.

JÖLa,
CSAK FELNŐTTEKNEK!

Kay Francis
remek, egzotikus filmregénye

Kisérő: IDILL AZ INTÉZETBEN 
filmoperett,

ZENÉS MESEKÖNYV és a 
„TÁVOLI KELET’

Előadások kezdete 
Jegyelővétel d.

Telefon 27-62.

MA UTOLJÁRA.
Hermann Sudermann világhíres re­

mekének filmváltozata

Marlene Dietrich
felejthetetlen szép alakításával.

Holnaptól: 
légi kikötő, 

a bravúrok filmje.
5, 7 és 9 órakor.
e. 11-től 1-ig.

— Miért tagadta, le ezeket a Szép &t-« 
várinak adott nyilatkozatban?

— Nem mertem ellőtte megmondani az 
igazat, ahogy történt

A zsidók és a reformá­
tusok választották meg 
kormányzót — mondta 
Szép egyik tanú szerint

Fekete Gábor 19 éves tanonc sze­
rint a vádlott azt mondotta, hogy Tisza- 
polgáron sok a katholikus és mégis azt 
a büdös kommunista református prédi­
kátort választották be a képviselőt es'ü- 
letbe. Mondotta azt is, hogy

sajnos, hogy a kormányzót is 
metgválasztották a zsidók, a refor­
mátusok, meg a pénzen vásárolt 
mátusok, meg a pénzen vásárolt 

parasztok.
A vallomás után indulatosan ugrik fel 

a vádlott:
— Az utolsó szóig hazugság!

Védő: Jár maga templomba?
— Nem enged a mesterem.
Po 1 g ár József 14 éves iparos­

tanuló, aki szeret templomba járni, el­
mondja, hogy társaitól hallotta, miket 
beszélt a tisztelendő.

Káposzt ás Sándor kovácstanuló 
elmondotta, hogy ő is hallotta, amikor 
azt mondotta a tisztelendő, hogy sajnos, 
a kormányzót megválasztották és hallot­
tam, hogy sértegette a református papot. 
Templomba szeretek járni és nem ha­
ragszom a tisztelendőre.

Szabó Dezső 15 éves tanonc, aki 
Déhmerikában született, előadta, hogy 
amikor az újságolvasás után azt mondta 
a tisztelendő, hogy minden református 
kommunista, hirtelen megkérdezte Lu­
kács Bertalan, hogy a kormányzó is re­
formátus, hát ő is kommunista? Erre azt
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J Legheeznosabb ajándék: egy jó 

(Szemüveg 
vagy lorayetBe, látcső, 
fényképezőgép * 
legjobb beizerzése

Ungar József 
láíszerész és fotószaküzlete 

DEBRECEN, Széchenyi ucca 1.

mondom a tisztelendő, hogy sajnos, 
hogy Budapesten megválasztották az or- 
S2ágházban.

— Volt maga Szép István tisztelendő- 
nél az eset után?

— Igen, behívott és elém tett egy nyi­
latkozatot, hogy írjam alá, de én nem ír­
tam alá, mert az nem volt igaz.

— Volt a református lelkésznél nyi­
latkozatot aláírni a történtekről?

— Nem voltam.
Vádlott: Kénem, ez a fiú nem 

tudja, mi történt, ez mindig alszik, akkor 
is aludt.

Bessenyei István 19 íves kovács­
tanuló megerősíti a terhelő vallomáso­
kat.

Gombos János 48 éves gazdálkodó 
az inasoktól hallotta^ mit beszélt * tiee. 
t élendő,

Akwráti József 44 éves ipariskolai 
igazgató Vallomásában elmondotta, hogy 
az eset után az ő irodájában előbb a re­
formátus lelkséz kérdezte ki a fiúkat a 
történtekről és. azután egy órával később 
a kaCholikus lelkész. A terhelő vallomást 
elmondották a református lelkész ellőtt, 
de ugyanazt visszavonták a tiszteleudő- 
nek adott nyílatkiozatban annak hangoz­
tatásával, hogy nsem azok a kifejezések 
hangzottak el, de az értelme az volt.

H o m o 1 a i Gyula tanár, aki a ta- 
noncok vallomását jegyzőkönyvbe vette, 
ugyanazt mondta, mint az igazgató.

A bíróság délután 3 órakor a védő 
kérésére újabb tanuk kihallgatásának el- 
íeadelésévei a tárgyalást elnapolta.

Imihnsir
duplafenyő

Gróf Dégenfeld-tér 1. 
városi szeszüzlet mellett

ispotályi egyházrész veze- 
és tanácsának

gyülekezeti
szegénysorsú

tagjai az 
otthonában 
tanulókkal 

egyházrész,

Adományok kiosztása 
az iepotáíyi egyházrészben
Szép és bensőséges házi ünnepségre 

gyülekeztek össze tegnap délelőtt 10 
órakor az 
tőségének 
egyházrész 
azokkal a
együtt, akik az egyház és 
továbbá a hívek adományaiból ruha­
nemű- és cipősegélyben részesültek. A 
CXXXVzsoltár eléneklése és Kul­
csár Dezső segédlelkész imádsága után 
Molnár Ferenc lelkipásztor intézett 
komoly buzdító beszédet a gyermekek­
hez, figyelmeztetve őket, hogy legye­
nek mindenkor hálás fiai az egyház­
nak, mely sok terhe, gondja és baja 
közt is szeretettel gondol rájuk; tisz­
teljék a jólelkü embereket, akik a ma­
guk szegénységéből is tudnak jót cse­
lekedni s mindenekfelett magasztalják 
a jó Istent, ki mindenkor támaszt a 
szenvedők számára könyörületes szíve­
ket. Ezután kiosztottak 70 pár cipőt, 
32 rend fiúruhát, 32 leányka ruhát, 70 
pár harisnyát, 30 darab alsó ruhát és 
trikkót s igen sok szappant és apróbb 
dolgokat. Az adományokért két gyer­
mek mondott meghatott hangon köszö­
netét. A lelkeket megindító aktust a 
245. dicséret 10. versének eléneklése 
zárta bt.

DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

Mielőtt RUHASZÜKSÉGLETÉT 
beszerezné, fcv • m _ posztókereskedő szenzációs
tekintse meg 311D6VSu61H kirakatát Piac scca 77.

Kolozsváry Andor: Címe nincs
A szokásos heti ajándékregényűnket nem a mai, 
hanem a karácsonyi számunkhoz mellékeljük

Előfizetőink nagy számban fordul­
tak a szerkesztőségünkhöz azzal a kí­
vánsággal, hogy a szokásos heti aján­
dékregényünket ne a mai, szerdai, 
hanem a karácsonyt számunkhoz mellé­
keljük, miután a három napi kará­
csonyi szünet ideje alatt bővebben less 
idejük átolvasni. Ezt a kívánságot 
készséggel teljesítjük s máris jelezzük, 
hogy a dús terjedelmű és nagyszerű

FASOR SZANATÓRIUM
BUDAPEST VII. KÉR. VILMA KIRÁLYNŐ ÚT 9. TELEFON 31 5 26.

Sebészet, belgyógyászat, szülészet, nőgyógyászat, idegosztály
Olcsóbb, mint bármely klinika vagy közkórház különszobája.

Napi ellátási díj 10 pengőtől.
Korházi pausálarak idegbetegek esetében, továbbá szüléseknél.

Nagy érdeklődés mellett alakult meg 
az Országos Tüdőbeteg Szanatórium 
Egyesület debreceni fiókegyesülete

Angol Királynő 
végbe Kuncze

Rendkívül nagy jelentőségű társadalmi 
megmozdulás ment végbe tegnap dél­
után Debrecenben. Megalakult a Tü­
dőbeteg Szanatórium Egyesület debre­
ceni fiókja, amely hivatva lesz arra, 
hogy Debrecenben, az Alföld talán leg­
jobban fertőzött területén felvegye a 
harcot a tuberkulózis ellen. Nagy és 
nehéz munka vár erre az egyesületre, 
de az egyesület vezetőségében a sza- 
maritánusságnak csupa szépszívű har­
cosa foglal helyet, ami azt jelenti, 
hogy az új alakulás a nehéz viszonyok 
dacára is eredményes munkát fog vé­
gezni.

Az alakuló ülés az 
zöld termében ment
Gusztávné elnöklete alatt és azon a 
következők jelentek meg: Sass Bélá­
né, Lukács Ernőné, dr. Geszti József­
né, Miskolczy Lajosné, Lukács Gizella, 
Szádeczky Dezsőné, Várady Szabó 
Jánosné, Lederer Miksáné, Almássy 
Pálné, Lukács Ernő, Kuncze Gusztáv, 
Sándor Árpád, Fackh León, Bodnár 
Géza, a Hitelbank főnökhelyettese, dr. 
Kovács Jenő, Terényi Gedeon, dr. 
Váradi Szabó Miklós, Kontsek László, 
Schlachta Sándor és mások.

Kuncze Gusztávné, aki a beteg Bod­
nár Gézáné helyett elnökölt,' meleg 
szavakkal köszöntötte az alakuláson 
megjelenteket, majd dr. Kovács Jenő 
ügyész vázolta az egyesület célját, 
amelynek célja minél eredményeseb­
ben harcolni a tbc. ellen. Az egyesü­
letnek máris 230 tagja van, de a szer­
vezkedés rövidesen nagy lendülettel fog 
megindulni és az egész város társadal­
mát be akarják vonni ebbe az igazán 
nemes intenciójú egyesülésbe. A gyűlés 
a következő tisztikart választotta meg: 

Elnök: Bodnár Gézáné, a Magyar 
Általános Hitelbank főnökhelyettesé­
nek neje, alelnök Kuncze Gusztávné, 
főtitkár: Terényi Gedeon, titkár: Rö- 
mer Richárd, ügyész: dr. Kovács Jenő, 
pénztárnok: Kontsek László, számvizs­
gálók: Buzinkay Béla, Kardos Gyula

tartalmú karácsonyi számunkhoz mel­
lékelt ajándékregéay páratlanul érde­
kes, izgalmas, bravúros írás. A szerző: 
Kolozsváry Andor, a fiatal magyar 
írógárda egyik legnagyobb jövővel biz­
tató tagja. A regény címe: Címe nincs, 
íme, a cím is frappánsul meglepő és 
sokat sejtető. Biztosra vesszők, hogy 
előfizetőinknek igazi örömet szerzünk 
ezzel a pompás ajándékregénnyel.

és Schlachta Sándor.
A választmány tagjai: Ahtóssy

Pálné, dr. Bay Istvánná, Belogh Ist­
vánná, özv. Balogh Dávidne, Bern- 
hardt Sándorné, Bisothka Gáborné, 
Buzinkay Béláné, Baltazár Dezsőné, 
vitéz Bartha Lázzlóné, dr. Geszti Jó- 
zsefné, Demény Gézáné, Galamb Fe- 
rencné, dr. Hüttl Tivadamé, Horváth 
Antalné, Kazinczy Gáborné, Kardoss 
Gézáné, dr. Kovács Jenőné, dr. Keller 
Józsefné, Kardosa Gyuláné, Koncz 
Aurélné, özv. Léderer Miksáné, Lu-

Megérkeztek,
a divat legszebb ékszerei, órái és 
ezüstnemüi! — Hatalmas raktár 

alkalmi vételből 
eredő 

olcsóságokban is 

Sándor^ 
Piac u. 28. (Városi bérpalota)

kács Ernőné, Lám Dezsőné, dr. Ma­
gyar Simonná, Miskolczy Lajosné, 
Mező Sándorné, Kovássy Kálmánná, 
dr. Nagy Endréné, Nábráczky Béláné, 
Olchváry Zoltánná, Sass Béláné, dr. 
Várady Szabó Jánosné, Vidoni János­
né, Vidoni Rafaelné, vitéz Zákányi 
Győzőmé. A szervezkedés befejezése 
után úgy a tisztikart, mint a választ­
mányt ki fogja az egyesület bővíteni.

Propaganda és vigalmi bizottság: dr. 
Balkányi Pálné, Csanak Józsefné, 
Fürst Mátyásné, Kontsek Lászlóné, 
dr. Kosztolányi 
rubszky Andorné, 
né, vitéz Sajó Jánosné, Szinyey Merse 
Miklósné, Tatay Zoltánná, Tüdős Lász­
lóné, dr. Bodnár Tiborné, Szalay 
Györgyné, Terényi Gedeonná.

Az alakuló ülés ezután véget ért.

Csónak Józsefné,

Margit, vitéz Po- 
dr. Pongor Ferenc-

1933 december 20.

— Dugulás és aramyeres bántal- 
mak, gyomor- és bélzavarok, máj- és 
lépdwzzadás, hát- is derékfájás ellen 
a természetadta „Ferenc József’ ke- 
serüviz, naponként többször bevéve, 
hathatós segítséget nyújt

Nagyszabású Szilveszter-estét 
rendez az Újságíró Klub

A debreceni Újságíró Klub tagjai 
szórakoztatására nagyszabású Szilvesz­
ter-estét készít elő. A rendezési mun­
kálatok már napok óta folynak és az 
előjelekből ítélve, az Újságíró Klub 
Szilvesztere a leghangulatosabb év­
végi mulatság lesz.

A Szilveszter-estén csak a klub tag­
jai és az ezek által bevezetett vendé­
gek vehetnek részt. Belépődíj nem 
lesz. A tánchoz a zenét elsőrangú jazz- 
band fogja szolgáltatni. Számtalan öt­
letes móka fogja az éjszakát színessé, 
felejthetetlenné tenni.

A meglepetések közül megemlítjük 
a szerencsekereket, amelynek boldog 
nyertesei egész éjjel a klub vendég­
szeretetét élvezik étel és ital dolgában. 
A vezetőség olcsó pezsgőakciőt szer­
vezett, úgy hogy ezen az éjszakán a 
klub konyhája bor-árakon fogja a 
pezsgőt felszolgálni.

A Szilveszter-estély iránt máris 
olyan nagy az érdeklődés, hogy asz­
talokról tanácsos már most gondos­
kodni, tekintettel arra is, hogy a khib 
helyiségei csak korlátolt számú közön­
ség befogadására alkalmasak. Telefon 
30—30.

A Patrcnázs Egyesület 
karácsonyi felruházása

A Patronázs Egyesület ez évben is 
kisebb csoportokba osztva, a város kü­
lönböző pontján gyűjtik össze a fel­
ruházandó gyermekeket, hogy ez által 
a kiosztás rendjét és zavartalanságát 
biztosítsák. Ez évben is 180 elhagyott 
árva, szegénysorsú s főként iskolába 
járó gyermek számára kiosztásra ke­
rül 110 darab téli szvetter, 70 pár mé­
ret után készült cipő, 60 darab flanel­
ből készült leányruha, 60 darab flanel 
fiú ing, ..30 pár harisnya mintegy 1300 
pengő értékben.

Az első kiosztási helyen, a kishe­
gyes! úti gazdasági iskola helyiségében 
e hó 18. napján délután 3 órakor tör­
tént meg a kiosztás szép kis ünnepség 
keretében az egyesület elnöksége és 
a tantestület jelenlétében. A közösen 
elénekelt karácsonyi ének után az 
egyesület elnöke, dr. Balogh Bé’a tör- . 
vényszéki tanácselnök intézett meleg, 
közvetlen szavakat az itt összegyűj­
tött 51 gyermekhez s a szeretet nevé­
ben kérte őket, hogy mindenkor legye­
nek majd a társadalom hasznos tagjai, 
az egyháznak és hazának hű fiai.

Ezután megtörtént az adományok 
szétosztása a legpéldásabb rendben. 51 
gyermek között kiosztatott 23 pár cipő, 
28 darab szvetter, 13 leányruha, 20 
fiú ing, 51 pár harisnya.

December 20-án délután 3 órakor a 
Mikepércsi úti állami elemi iekola 
(Ghillányi) helyiségében, 22-én pedig 
ugyancsak délután 3 órakor a Csapó 
ucca 48. szám alatt levő ref. elemi 
iskola helyiségében lesz a kiosztás, 
kis karácsonyi ünnepélyek keretéljen, 
amelyekre városunk nemesszívű ember­
barátait ezúton is szeretettel meg­
hívja az elnökség.

Vásároljon hirdetőinknél.

1

MERT ANNYI SOK SZÉP GYERMEK HOLMIT, AMILYE- U D iT "7
NEKET A KARÁCSONYI ÜNNEPEKRE ÜZLETEMBEN *1 VK W II
FELHALMOZTAM, CSAK A FŐVÁROSBAN LÁTHAT, DE 
IEM OLYAN OLCSÓ ÁRBAN, MINT NÁLAM. KABÁT, 

BUNDA, PYJAMA, KÖTÖTT GYAPJÚ GARNITÚRA ÉS 
RUHA BABAKELENGYE MÉLYEN LESZÁLLÍTOTT ÁRON.

gyermek divatháza, 
Püspöki palota, 

Hatvan ncca sarok.
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Ma: 1933 december 20, Szerda. Pro­

testáns: Teofil, róm. katii: Tirnót és M., 
tar.: 5694 Teb. 2.

A polgármester fogad: Magánügyekben 
hétfőn és csütörtökön délelőtt 11 órától 
1 óráig, közügyekben kedd és péntek ki­
vételével minden nap délelőtt 11 órától 1 
óráig.

A rendőrség telefonszáma: 20-45.
Mentők, tűzoltók, telefon: 04.
Ügyeletes gyógytárak. „Megváltó”, 

Piac ucca 18. „Aranyegyszarvu”, Kos­
suth ucca 8. „Magyar korona”, Péterfia 
ucca 10. „Arany János”, Csapó ucca 66. 
„Szentháromság”, Homokkert, Szabó 
Kálmán ucca 14. „Hungária”, Vargakert, 
K. Tóth Kálmán ucca 22.

IDŐJÓSLÁS:

Lényegtelen hőváJtozás, kisebb hava­
zások, köd, zúzmara.

A BUDAPESTI RADlö MŰSORA

A műsorban nem szereplő állandó 
hétköznapi közvetítések:

9.45: Hírek. — 11.10: Nemzetközi 
vízjelző szolgálat magyarul és néme­
tül. — 12.00: Déli harangszó az egye­
temi templomból. — 12.30: Hírek. — 
1.15: Időjárás, időjelzés. — 2.40: Hí­
rek, élelmiszerárak, piaci árak, árfo­
lyamok. — 4.45: Időjelzés, időjárás, 
vízállás, hírek. — 12.00: Himnusz.

SZERDA, december 20.
6.45: Torna. Utána: Gramofonlemezek. 

10: 1. Biedermeier-illemtan. 2. Liszuyay 
palócverseiből (felolvasás). Közben: Gra. 
mofonlemezek. 12.05: Állástalan Zené­
szek Szimfonikus Zenekara. Vezényel 
Melles Béla. 1.30: Losonczi—Schweitzer 
Oszkár szalonzenekara. 3: Testnevelési 
e.öadás tesnevelők részére. Dr. Stomme-r 
Viktorén tihanyi apát: Testnevelés és val­
láserkölcs. 3.30: 
Küzdelem a tenger kékszalagjáért. 4: 
agyagfalvi Hegyi István mesél. 5: A sí­
futó felszerelése. Déván István előadása. 
5.30: Paul Tibor klarinétozik, zongorán 
kíséri Polgár Tibor. 6: Olasz nyelvokta­
tás (GalÜerani Bonaventura). 6.30: 
Bachmann-trió a Dunakorzó-kávéházból. 
7: Muinkásfélórr.. 7.25: A m. kir. Opera­
ház előadásának ismertetése. 7.30: A m. 
hír. Operaház előadásának közvetítése. 1.

DARABOS SZENET, 
SZENET,

: A rádió diákfélórája.
— Hócipőt, sárcipőt tökéletesen ja­

vít Orbán, Piac ucca 7. az udvarban.
— Dr. Grünhut Tivadar ária- és dal­

estjét bizonytalan időre edhalaselotta. 
Hirt adtunk már arról, hogy dr. Griín- 
hut Tivadar ária- és dalestje a fiatal mű­
vész közbejött betegsége miatt bizony­
talan időre elhalasztatott. Mindazok, kik 
jegyüket megváltották és a később meg. 
tartandó hangversenyt megvárni nem 
óhajtják, pénzüket Grünhut Henrik ta- 

'S:********-!* I námál (lakik Kálvin-tér 19.) vissza- 
ó Z D I DARABOS SZENET, Rendűt r^wu i i xt.u
K I R Á i r» I « 7 F M f t I “' Borondol> retikult legolcsóbb 

1KALDI SZENET, I £rban készít, alakít Szilágyi, Si- 
A L A C S K A I SZENET| monffy u. 5., tejpiac, 
szavatolt eredeti minőségben legpon­
tosabb kiszolgálásban, legolcsóbb áron

PROHÁSZKA ÉS TÁRSA 
Bethlen u. 44. Telefon: 11—61.

'zállit. lo mát tán felüli vételnél ma­
gas árengedmény.

LEGJOBB MINŐSÉGŰ 1ÖLGY , 
BÜKK-, AKÁCFÁK HASÁBOSÁN

VAGY APRÍTVA.
5*‘T --------- —

Farsangi lakodalom első felvonása. Víg­
opera. 2. Peztt karnevál. Táncjáték 
T.isnt Ferenc zenéjére 1 felvonásban. Az
I. febv. után: Hírek. A Pesti karnevál 
után körifflbelül 9.50: Időjárásjelentéx. — 
Majd körűibe!® 9.55: Gramofonlemerek. 
Utána körülbelül 10.50: Toll Árpád és 
Jancaí cigányzenekara a Pátria.kávéhér- 
bót Szántó Gyula énekszámaival.

❖❖❖
— Ne tegyen rossz fát a tűzre, 

mert jó minőségűt is kaphat Ga- 
bányi utóda, Láng Miklós cégnél, 
Csapó ucca 28. Telefon 24-49. Tűzi­
fa, mindenfajta magyar szén szoba­
fűtéshez, külföldi koksz, brikett, ko- 
vácsszén házhoz szállítva kicsinyben 
és nagyban. Debrecen legrégibb szén, 
telepe.

— Az Ady Társaság új tagjai. A deb­
receni Ady Társaság legutóbb tartott vá­
lasztmányi ülésében működő tagokul 
meghívta dr. Baranyi Jánost, a zeneis­
kola kiváló művész-igazgatóját, Kondor 
Imre esztétikust, akinek most jelent meg 
becses műve a tragikum metafizikájáról 
és Ma’ta Jánost, a minap feltűnt jeles 
fiatal keltőt.

1908 DECEMBER 20. VASÁRNAP. A 
lap lelkes hangú cikkben foglal állást 
Zih Sándor lelkésszé választása mel­
lett.

A Gazdakör nagysikerű fényes bál­
ján a Bikában 150 pár táncolta az első 
négyest

A Debreceni Leszámítoló Bank hir­
deti, hogy olcsó kölcsönöket folyósít

A Debreceni Izraelita Nőegylet el­
nöknője, dr. Balkányi Miklósáé közli 
az estély elszámolását, amely szerint 
a tiszta bevétel 2291 korona 23 fillér 
volt

A Széchenyi-kávéház 
gazdag új műsor van:
Astrachánban, (Természetes.) 
csendőr becsülete. (Dráma), 
nyák. (Tes-méezetea.) Éljen az 
génység. (Mulattatós.) Búvó 
(Komikus.) Dráma Tirolban, 
ma.)

1913 DECEMBER 20. SZOMBAT. A 
közgyűlés hosszú és szenvedelme* 
vita után leszavazta azt a színügyi bi­
zottsági és tanácsi javaslatot, hogy 
Mezei Béla színigazgató 25.000 ko­
rona segélyt kapjon.

mozijában 
Halászat 

A 
Kó'bá-
aggie- 
játék. 
(Drá-

— Bibliaköri értesítő*. Az ispotályt 
egyházrész kebelében működő Vígkedvű 
Mihály u. iskolai ée tégláskerti bibliakör 
vezetősége értesíti a híveket, hogy a 
Vígkedvű Mihály u. iskolai bibliakör 
óráit minden héten szerdán este 7 óra. 
kor, a tégláskerti bibliakör pedig minden 
héten csütörtökön délután 3 órakor 
tartja. A Nagy István lelkész vezetése 
atttt a diakonissza intézetben működő 
bibliakörök órái a szokott időben tartat­
ok.

DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

Gyászrovat

— Dr. Holik Sámuel klinikai orvos 
előadása. Csütörtökön, december 21-én 
délután 6 órakor a városháza közgyűlési 
termében dr. Holik Sámuel klinikai or­
vos tart előadást Fajegészségtan a há­
zasságban címmel, Az érdekes tárgyú 
előadást vetített képekkel kíséri. Az elő­
adás pontosan 6 órakor kezdődik. Be- 
léptidij nincsen.

— Kézimunkák ezreit árusí ja fel­
áron karácsonyra Szilágyi, Piac 41. 
Svetits mellett.

— A hortobágyi halasközi gazdaság 
fontos ügyben megbeszélést tart f. hó 
24-én, vasárnap délután ‘/»3 órakor Kos­
suth u. 65. szám alatt, melyre az érde­
kelt legeltető gazdákat meghívom. Pol- 
gáry Miklós s. k.

— Karácsonyi ajándékul készíttes­
sen egy gyönyörű fényképet az 
„Unió” műteremben, Svetits-palota, 
Piac u. 43., az udvarban. Műterem 
állandóan fűtve 1

— Karácsonyi mesedélután a KIE-bem. 
December 24-én, vasárnap délután 4 óra­
kor gazdag műsorú karácsonyi mesedél­
utánt rendez a KIÉ Piac ucca 36. szám 
alatti helyiségében. Gyönyörű ének- és 
zeneszámok, karácsonyi történetek és ér­
dekes jelenetek kerülnek színre. Minden 
gyermeket szeretettel várnak.

és 10 évvel ezelőtt
Rickl Antal és Király József veae- 

téuével 150 tagú küldöttség járt gróf 
Tisza István miniszterelnöknél, hogy 
semmisítse meg ama kormány ha ?ósá 
gilag is jóváhagyott közgyűlési hatá­
rozatot, hogy a Hortob&gyot haszno­
sítsák és ezért 12.000 holdat mező­
gazdasági megművelés céljából kisza­
kítsanak.

Dr. Baltazár Dezső püspök súlyo­
san meghűlt, roncsoló toroklob lépett 
föl. Állapota rohamosan javul. Ál­
talános részvét nyilvánul meg a sze­
retett főpap iránt.

Szép ünnepség keretében nyújtotta 
at Domahidy Elemér főispán Molnár 
Antal bankigazgatónak a Ferenc Jó- 
zsef-rendet.

1921 DECEMBER 20. CSÜTÖRTÖK. A 
városi közgyűlés a vízvezetéki mun­
kaiatokra 380 millió koronát szava­
zott meg.

Lr. Hegedűs Jenő indítványt tett a 
városi közgyűlésnek, írjon föl az 
tguzságügyminiszterhez, hogy Debre­
cenben egységes ügyvédi és bírói vizs­
gáló bizottságot szervezzen.

— Mesedélután a Dóczyban. A Dóczy. 
intfcet régi épületében, a rajzteremben 
december 20-án, szerdán délután 3 óra­
kor mesedélután lesz. Náday Béiáné, a 
kedves, közvetlen előadásmódjáról ismert 
kiváló tanítónő mesét mond; közben a 
gyakorlóiskola növendékei énekelnek. — 
Majd a III—IV, osztályos növendékek 
egy kis jelenetet adnak elő: Ilonka két 
karácsonya címen. A mesedélutánra kü­
lön is felhívjuk a szülők figyelmét Ha 
sikerül megfelelő érdeklődést ketteni, a 
Csapó uccai egyházrész állandósítani fog 
ilyen nemesen és kedvesen szórakoztató 
alkalmakat. Beléptidíj a karácsonyi se­
gélyezés céljára 10 fillér.

— Bőröndöt, retikül't, akta áskát 
-egolcsóbban a készítőnél, Feuerman- 
nál vehet. Piac u. 26. Passage.

, Az ínségakció* adományok beszie- 
dése. A népjóléti hivatal a társadalmi 
gyűjtés során felajánlott természetbeni 
(ruhanemű és élelmiszer) adományokért 
e hó 20-án a Timár, Werbőczy, Vörös­
marty, Boldogfalva, Barna, Török Bá. 
lint és Nagyvárad uccákra, 21-én a Rá­
kóczi, Bethlen, Darabos, Thaiy Kálmán 
uccákra és 22-én a Tégláskert összes uc- 
'"~a fog érte kifd:r>:.

S

Öív. Nagy Gábomé Szabó Mária 
életének 79, évében elhunyt. Teme­
tése szerdán délután félhárom órakor 
lesz Köztemető ravatalozótermébő' 
református egyház szertartása szerint 
tartandó ima után. Temetését Fehér­
tói temetkezési vállalata rendezi.

— A női fodrász szakosztály kérése a 
nagyközönséghez! Tiszteletül felkéri a 
hölgyfodrász szakosztály városunk hölgy­
közönségét, hogy házaló hölgyfodrász- 
szal csak abban az esetben dolgoztasson 
ha annak iparigazolványa van. A tisztes 
iprosok adó- és egyéb teherviselési kö 
telezettségüknek eleget tesznek, mun­
kájukért felelősséggel tartoznak, viszont 
aki iparigazolvánnyal nem rendelkezik 
ezek alól kibúvik. Mivel pedig a szakosz­
tály a jövőben a legszigorúbban fogja 
ellenőrizni a hazaló hölgyfodrászok mun­
káját, a megindítandó hatósági eljárás 
következményeinek elkerülése céljából 
okvetlen szükséges, ha a nagyközönség 
követeli az iparigazolvány felmutatását. 
A női fodrász szakosztály e’nöksége.

ELEGÁNS NYAKKENDŐK, 
ZSEBKENDŐK, SÁLAK 

dús választékban

Frank Imrénél
ARANY BIKA

— A Karinthy-est műsora. Pénteken 
este 8 órakor az Arany Bika üvegtermé­
ben a Debreceni Ady Társaság Ka­
rinthy, estet rendes Karinthy Frigyes 
személyes felléptével, a következő mű­
sorral: 1. Bevezetőt mond Aúy Lajosi. 2. 
Komoly műveiből felolvas Karinthy Fri­
gyes. 3. Karinthy verseiből szaval Ries 
Janka. 4. Gondola tok Karinthy Frigyes­
ről. írta és felolvassa Kardos László. 5. 
Karinthy verseiből szaval Kertész Dá­
niel. 6. Vidám műveiből előad Karinthy 
Frigyes.

— Regények, könyvek gyerme­
keknek karácsonyra nagy választék­
ban Kultúra antikváriumban, Szent 
Anna 3.

— Ismét elfogtak három letnezdobólót 
A rendőrségre kedden délelőtt a ha®om- 
vásártéren wolgálato teljesítő lovuerend- 
őr előállított három fiatalembert, akik 
lemezdo hálással akarták kifosztani az 
embereket. A három sohanc, Tarr István, 
Sípos István ée Balogh István már régi 
ismerősei a rendőrségnek. Megrögzött 
lemezdobálók. Mindhármat őrizetbe vet­
ték. i

— Kevés a pénze? Ezért » vehet 
ékszert, órát, dísztárgyat Halász ék­
szerésznél.

— Tízféle jobbnál-jobb kőszénben 
válogathat legolcsóbb ár mellett 
Grünfeldnél, Csapó 16. Tetefocn 
29-82.

Nagy Károly ás Társai 
könyvnyomda ♦ kany»Uttecat * w. 
nalozó Intézet ♦ thtaU Mqp gyér

♦
♦
♦

DEBRECEN, Fm JkaTM
telefon xo-w.

ÜZLETI KÖNYVEI
♦
♦
♦

«é» (régére tetetnek!
Ajánlatos azok beraeratetad 
már jőelőre aondotarAá

Mindenféle 
üzleti- és bankk&qNw. 
két speciális zoretatoBás- 

megbfahatóan, 
oksón kósntönk.

Árajánlattal AzáBagan 
tzaigáhrnk.
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— Boldog új éve lesz, ha 3 pen-
gőért vásárol Államsorsjegyet, mely- í A iÍmmamÍ Íz A I m m a ■ 4
tyel 40.000 pengőt is nyerhet. Min- ] Z U II fi W D I K O I fii Ca $ O ■ Ír 

‘ ............................... nond- I _____ r
Ível 40.000 pengőt is nyerhet. Min 
den gondjától szabadul és elmond­
hatja, jól kezdődött az új esztendő.

— Képes meséskönyvek, regény­
újdonságok, imakönyvek, szentképek, 
festmények, levélpapírok, ajándéknak 
alkalmas olcsóságok legnagyobb vá­
lasztékban Antalfy József könyvke­
reskedésében.

dióst, 
mákost Marxnál Xe,jei

Karácsonyfa, erdélyi,
viszonteladóknak.

STARK és KUPFERSTEIN
fatelepén

WESSELÉNYI-TÉR.

— Gobelint, perzsa szőnyeget fes­
tessen a Kézimunkaiparban. Csapó 
u. 39. sz. Előrajzolás legújabb min­
ták után filléres árakon.

— Balesetek. Jakobovits Anna 2 éves 
kisleány szüleinek Fülöp ucca 38. szám 
alatti lakásán beleesett egy meszes dé­
zsába és szemén szenvedett súlyos sérü­
lést. — Aranyos Mária takarítónő Beth­
len ucca 16. szám alatt levő szolgálati 
helyén oly közel tartózkodott a kályhá­
hoz, hogy ruhája meggyulladt. Sikerült 
eloltani az égő ruhát, de ekkorára már 
testén másodfokú égési sebeket szenve­
dett. A mentők mindkettőjüket beszállí­
tották a klinikára.

— Karácsonyfa díszek megszokott 
olcsó Springer árban, meséskönyvek, 
képeskönyvek mesés olcsón Springer 
könyv-, papír-, fényképészeti szak­
üzletében a föuccán.

mindenki által 
megrendelhető

I a K 0 ztl szt>
1 viselők árudalban 

P

— Szőrmés autóbunda, hosszú bőr­
kabát kapható. Budapesti Férfiruha 
Áruház, Csapó ucca.

— Három betörés volt az éjszaka. Hét­
főről keddre virradóra három betörést 
követtek el ismeretlen tettesek. Behatol­
tak Horovitz Antal Hatvan ucca IS. szám 
alatt levő korcsmájába és néhány pengő 
készpénzen kívül húsz pengő értékű sze­
szesitalt vittek magukkal. — Hamar Sán­
dor, Honvéd ucca 50. szám alatti lakos 
fáskamrájából tíz pengő értékű holmit 
elloptak. — Ugyancsak a fáskamrából 
loptak el kisebb értékű holmikat özvegy 
Mátyás Mihályné, Tamás ucca 12. szám 
alatt levő házában is. A rendőrség keresi 
a tolvajokat.

fi
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Szerdán:
„KÉK FÉNY”, Leni RiefenstahI 

főszereplésével. — Megelőzi: „ÉJ­
SZAKA ANGYALA”, Magda 
Schnrider, Hermann Thimig, Szőke 
Szakáll attrakciója. — Előadások* 7 
9 órakor. ’ ’

— Legalkalmasabb karácsonyi 
ajándékot férfiak részére Schwartz 
pipáénál, a Bika>-hallban vásárolhat. 
Szívott pipákat veszek.

— Közöl protestáns istentiwtelet.
Amerikában, ahol számos keresztyén fe- 
leloezet él együtt, szép szokás az, hogy az 
egyes keresztyén felekezetek igy, nagy 
ünnep előtt testületileg meglátogatják 
egymást és közös bibliaóráit, istentiszte­
letet tartanak. E szép és üdvös szokás­
hoz hasonlóan Uray Sándor református I TJJ — |"
lelkész és bibliaköre kezdeményezésére I I II70109TI119(1 
ma este az evangélikus templomban | ■ UCvlUul! f Uyl 
(Miklós u. 3. sz.) 6 órakor közös pro­
testáns adventi istentisztelet lesz, ame­
lyen megjelennek a református bibliakör 
buzgó hívei és az evangélikus hívek. A 
közös istentiszteletien Uray Sándor re­
formátus lelkész prédikál, Pass László 
evangélikus lelkész pedig oltári imát és 
áldást mond. A keresztyén testvériség­
nek ezt az ápolását folytatni kívánja a 
két testvérftiekezet. Következő alkalom­
mal a református Kistemplomban lesz 
közös istentisztelet

— Rádió, csillár, vilíanycikkek bá- 
mula’os olcsón Báránynál, Szent 
Anna 1. Dísztárgyak javít ialuak.

— Fazonoké 20 pengőért készít 
Strébely uriszabó, Deák Ferenc uc­
ca 6.

— Gyermek korcsolyázó verseny. Igen 
szépnek ígérkező gyermek korcsolyázó 
verseny lesz e hó 24-én, vasárnap dél­
előtt 11 órakor a Bika melletti, Piac ucca 
9. szám alatti jégpályán. Ez a széltől

■ védett és kényelmes melegedővel ellátott 
jégpálya eddig is kedvelt szórakozóhelye 
volt — már csak központi fekvésénél 
fogva is az intelligens gyermek-ifjúság­
nak. A verseny iránt nagy az érdeklődés. 
A versenyre lehet a vezetőségnél szom­
bat déli 12 óráig jelentkezni. A verse­
nyen csak 14 éven aluliak vehetnek részit. 
Sport korcsolyázók bemutatót fognak 
tartani, amelyen szebbnél szebb produk­
ciókban lesz része 
Ezen jégünnepélyre 
a figyelmet.

— Karácsonyi 
könyvek, társasjátékok. Nagy köl- 
csönköny vtár. Gárdos könyvesbolt, 
Püspöki palota.

— Analfabéta tanfolyam. Az Iskolán- 
kívüli Népművelési Bizottság azok ré­
szére, kik írni-olvasni nem tudnak. Mik­
lós ucca 23. szám alatt, az állami kise- 

igítő iskola helyiségében teljesen ingye­
nes tanfolyamokat létesít. Ezúton is fel­
kéri a bizottság a gyárak, üzemek veze­
tőségét, valamint városunk nagyközön­
ségét, hogy írni-olvasni nem tudó isme­
rőseit vagy alkalmazottait e tanfolyamra 
való jelentkezésre buzdítsák. Jelentkezni 
leheit 9—1 óra között a bizottság titkári 
hivatalában, Miklós ucca 23. szám.

— Kolozsvári hölgyfodrász spe­
cialista. Művészi víz- és vasondulálás, 
hajvágás, hajfestés legújabb mód­
szerrel. Villanyondulálás, gép nélküli 
tartós onduláíás. Olcsó bérletrend­
szer. Rózsa ucca 3.

I 
í

a megjelenteknek, 
ezúton is felhívjuk

ajándékok, olcsó

Tűzifát, szenet, 
kokszot 

legolcsóbban szállít a 
debreceni faipar 
ÉS F. A F O R G A L M I Rt. 
Telep: Salétrom n. 5. Telefon 2156.

'SZÍNHÁZ‘MOZI- 
'HANGVERSENY*

Aprított fa ... .
Alacskai szén, teljesen 

hamuvá ég . . .
Egercsehi, legkedvelt. 
Ózdi..........................
Salgótarjáni . . . .

3.20—3.50
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ff 
ff

2.90
3.50
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_— Fontos! hogy ajándék beszer­
zése előtt tekintse meg választékos 
lorgnon-, látcső-, szemüvegraktára­
mat. Cserép Sándor látszerész, Piac 
u. 21.

— Az ünnepi állatvásárok elhalasztása. 
Debrecenben az 1933. évi december hó 
25. és 26. napjaira eső heti sertés-, il­
letve ló- és szarvasmarhavásár a kará­
csonyi ünnep miatt dec hó 27-én, szer­
dán, az 1934. évi január hó 1-ső nap­
jára eső heti sertésvásár pedig a heti 
ló- és szarvasmarhavásárral egyidejű­
leg január 2-án, kedden tartatik meg.

Karácsonyi ünnepekre 1 
FRISS ÉLÖHALAT CSAK 

/

az Előhalcsarnokban
kaphat.

CSAPÓ UCCA 39. SZ. 
Rákóczi piaccal szemben. 

Telefon 13-13.

— Karácsonyfaünnepély a siket- 
nemák intézetében. A siketnémák 
helybeli intézete növendékeinek sze­
repeltetésével e hó 22-én délután 5 
órai kezdettel karácsonyfaünnepéiyt 
tart. Az ünnepély sorrendje a követ­
kező: Nemzeti Hiszekegy. Elmondja 
Ritli Mária VI. o. tanuló. Ünnepi be­
szédet mond dr. Lindenberger János 
apostoli kormányzó. Karácsonyi vers. 
Vietorisz Zoltán VII. o. tanuló. 
Krisztus születése. Élőkép. Az int. 
növendékei. Verset mond: Pacza Já­
nos IV. o. tanuló. Karácsony esti 
álom. Színdarab. Az itnt. növendékei. 
Vers. Horváth Mária varróisk. növ. 
Karácsonyi találkozás. Színdarab. Az 
int. növ. Vers. Dobolán József VII. 
o. tanuló. A kis Jézus üzenete. Szín­
darab. Az int .növ. Vers. Ritli Mári. 
VI. o. tanuló. Magyar feltámadás. 
Élőkép. Az int. növ. Ajándéktárgyak 
kiosztása. Az ünnepély berekesztése. 
A siketnémák oktatása iránt érdek­
lődő müveit közönség tagjait az ün­
nepélyre ezúton hívja meg tisztelet­
tel a zintézet igazgatósága.

— Hibaigazitát. Tegnapi számunkba 
beszámolót közöltünk az izr. iskola 
Chamika-ünncpélyéről. A cikkből nyom 
datechnikai hiba miatt kimaradt K.rté-z 
Sándor tanító neve, aki a kitűnően sike­
rült ünnepség egyik fáradha'a'lan főren­
dezője volt.

Műsor:
SZERDA délután 3 órakor (ifjúsági): 

Macbeth. — Este: Minden férj. B) 
bérlet.

CSÜTÖRTÖK délután 3 órakor: Sybill 
(zóna). — Este Kardosa Géza fel­
léptével: Tűzmadár, színmű.

PÉNTEK: Minden férj. C) bérlet.
SZOMBAT este: Dubarry, operett. (Pre­

mier.)

Ma, szerdán délután 
felléptével Shakespeare 
remekműve, a Macbeth ____  _____
zóna helyárakkal, ifjúsági előadás ke­
retében. Tekintve, hogy a színház 
mindig csak a kimondottam klasszikus 
darabokat játssza ifjúsági előadásul, 
így hisszük, hogy az iskolák tüntető­
leg fogják megtölteni a színházat 
Shakespeare „Macbeth” előadásával 
kapcsolatban.

A debreceni sajtó egybehangzó vé- 
ménye az, hogy kedvesebb és szebb 
darabot, mint a „Minden férj ...” 
nem játszott még a színház. Ma este 
kerül színre B) bérletben a „Minden 
férj...” és hisszük, hogy nemcsak 
minden férj, de minden feleség is 
meg fogja nézni.

Holnap, csütörtök délután 3 órsú 
kezdettel, zóna helyárakkal az operet­
tek operettje, a „Sybill” kerül színre. 
Siessen jegyét biztosítani erre a 
csodaszép operett előadásra.

Kardoss Géza felléptével Zilajhy 
legszebb darabja, a „Tűzmadár” ke­
rül színre csütörtök este. Amit Ha- 
lassy Mariska, Kardoss Géza és 
Thuróczy Gyula a „Tüzmadár”-ban 
produkál, az a közvélemény szerint a 
tökéletes művészet.

Szombaton lesz a világ legnagyobb 
operettjének, a „Dubarry”-nak a be­
mutatója Debrecenben. Újításként a 
színház délután fél 4-kor nyilvános 
főpróbát tart a „Dubarryból” esti 
helyárak mellett és este 8-kor lesz a 
sajtó előtt a bemutató. Siessen je­
gyéit biztosítani úgy a délután fél 4 
órai, mint az esti 8 órai „Dubarry” 
premierre.

A színház már összeállította a ka­
rácsonyi műsorát. 3 előadást tart na­
ponta. Az első nap 3-kor „Fehérvári 
huszárok”, 6-kor „Egy csók és más 
semmi”, 9-kor „Dubarry, míg a má­
sodik nap 3-kor „Kék lámpás”, 6-kor 
„Áprilisi vőlegény” és 9-kor a „Du­
barry” kerül előadásra.

Vasárnap csrfc egy előadást tart a 
színliáz, a szent estére való tekintet­
tel, délután fél 4 órai kezdettel a 
gyermekeknek játszik, 2 gyermek­
darabot és több kedves tréfát. A jó 
gyermekeket a színpadon hin'.áztat 
ják meg.

Dózsa Jenő
halhatatlan 

kerül színre

TOSCA
Parádés szereposztásban, előkelő pesti 

vendégművészek és karmester résztvéte- 
lével, gondos kiállítással prezentálta kedd 
este a Csokonai-színház Puccini hervad­
hatatlanul szép Toscáját, azonban erre a 
kivételes zenei gyönyörűségre alig há- 
romnegyedház volt kiváncsi. Nem tud­
juk, a csikorgó hideg, vagy az ünnepet 
megelőző pénztelenség tartotta vissza a 
komoly zenei produkcióért lelkesülő pub­
likumot, de az bizonyos, hogy akik a 
színházban voltak, nagyon sokáig fognak 
erre a szép estére visszaemlékezni. A 
címszerepet Báthy Anna, az Operaház 
kiválóan tehetséges fiatal szólóénekes­
nője kreálta, aki nemcsak játékban nyúj­
tott elsőrangút, de hatalmas terjedelmű, 
gyönyörűen csengő szopránja is teljes 
erővel érvényesült. Nagyszerű teljesít­
mény volt Érdy Pál Scarpiája is. Mély 
timbre-jű baritonja megtöltötte a színhá­
zat és megtöltötte a szíveket. Pompás 
énekkultúrája, drámai szenvedélytől izzó 
játéka nagyszerűen hatottak. Az est 
iorró sikeréből bőven kijutott a debre­
ceni közönség régi kedvencének, Szórád 
Ferencnek is, aki határtalan ambícióval 
formálta meg Cavaradossi figuráját. Bra­
vúros munkát végzett Komor Vilmos 
karnagy, akinek pálcája nyomán maxi­
mális értéket nyújtott a zenekar. A deb­
receni együttesből elismerés illeti Sólyom 
Győzőt, Lányi Alfrédet, Kormos Feren­
cet és Szerémy Jánost.

❖❖❖
(m. g.)

HAVANNAI ÉJSZAKÁK
Az Urániában kedden este mutatták 

be a Havannai éjszakák című filmet, 
amely kifogástalan úgy a cselekmény iz­
galmas és ötletes fordulatait, mint a sze­
replők pompás játékát tekintve. A ren­
dezés bravúros munkát végzett és csoda 
szép tájakat mutat be, mesés hátterűt A 
film meséje egy öreg milliomosról és 
fiatal feleségéről szól. A férj gyanakszik 
és detektívvel figyelteti feleségét, együtt 
engedi őket utazni Amerikából Havan­
nába, hogy próbára tegye felesége hűsé­
gét. A fiatal és szimpatikus detektív ud­
varol a szép asszonynak és a vége: a 
fiatalok boldogok, az öreg kételkedő pe­
dig magára marad. A kísérő műsorban 
szerepel az Idil az intézetben című film­
operett is, amely miatt szigorúan csakis 
felnőttek nézhetik meg az Uránia előadá­
sát

Országos vásárok
December 20., szerda: Alsónémedi, 

Csepreg, Rudabánya, Zalaszentgróth.
December 21., csütörtök: Boldvaszilas, 

Celldömölk (havi), Rajka, Sátoraljaúj­
hely, Sajtoskál, Süttő, Szcn'gotthárd, 
Szentlőrinc, Szili.

December 22., péntek: Csenger, Vesz­
prém (havi).
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Kitűnően sikerült a tornászszövetség 
keleti kerületének hölgy bajnoki 

versenye
Vasárnap rendezte a MOTESz keleti 

kerülete az 1933. évi női tomászbajnok- 
ságokat a DTE tornacsarnokában Az 
elért eredmények a legvérmesebb remé­
nyeket ia ki elégítették, amennyiben a 
várt 75 százalékos standard eredmények, 
kel szemben a csapatbajnokságok 89 
százalékos étiaga ékesebben beszél mi«- 
den dicséretnél. Az egyéni küzdelmek 
85-94 százalékos jósága pedig egyene­
sen szenzáció számba megy! 20 hölgy­
tornász nagyszerű küzdelméből rendkívül 
örvendetes tényként emelkedik ki a 
nyíregyházi hölgyek remek korlát mun­
kája, a debreceni hölgyek precíz csapat­
éi egyéni gyakorlatai. A NyTVE höl­
gyeinek győzelmeiben a kitűnő Burá­
nyi József országos bajnok, a debre­
ceniekében pedig S c h m i d t Gyula test­
nevelési tanár, a DTE művezetője ősz. 
tozkodik megérdemelten. Ügy látszik, 
Debrecen speciálisan nagyszerű talaja a 
tornának. Tóth Lajos után Mogyo- 
r 6 s s y Győző tűnt fel most nem rég, a 
vasárnapi hölgy-bajnoki verseny szintén 
új tehetség feltűnésével kedveskedett a 
tornászsport híveinek. A fiatal Csapó 
Margit kitűnő versenytársaival szemben 
nagy küzdelem után megnyerte az ösz- 
szetett egyéni bajnokságot. Az alig egy 
év óta versenyző Csapó Margit a ma­
gyar hölgytoniászaport egyik legnagyobb 
reménysége.

A kifogástalanul rendezett verseny 
eredményei a következők:

Hölgy-csapatbajnokságban szabad gya­
korlatokban 1. DTE 74.4, buzogány gya­
korlatok: 1. DTE 71.2, korláton: 1. DTE 
69, talajtornában: 1. DTE 71.6, ugrógya­
korlatokban: 1. DTE 69.4, az összetett 
csapatbajnokságban: 1. DTE 355.6 pont­
tal. A csapat tagjai: Kulcsár Izabella, Jut 
hász Júlia, Biró Janka, Salgó Júlia, Már­
ton Etelka.

Egyéni bajnokságokban: Korláton: 1. 
Stróbl Irma (NyTVE) 37 p 2. Jager 
Olga (NyTVE) 36.6. 3. Csapó Margit 
(DTE) 35.8. 10 induló. Talajtornában: 
1. Juhász Júlia (DTE) 37.7. 2. Csapó 
Margit 36.5. 3. Jager Olga (NyTVE) 
35.4 p. Ugró szekrényen: 1. Csapó Margit 
(DTE) 34.6. 2. Juhász Júlia 33.1. 3. Biró 
Janka 29.1. 8 induló. Szabadgyakorlatok­
ban: 1. Juhász Júlia (DTE) 36.7 p. 2. 
Márton Etelka (DTE) 36.1 p. 3. Csapó 
Margit (DTE) 34.8 p. Buzogánygyakor- 
lathan: 1. Szász Magda (DTE) 36 p. 2. 
Juhásiz Júlia (DTE) 35.6 p. 3. Csapó 
Margit (DTE) 34 D. 6 induló.

összetett egyéni bajnokságban: 1. 
Csapó Margit (DTE) 175.7 ponttal, 2. 
Juhász Júlia (DTE) 173 ponttal.

A zsűri, melynek tagja Buday Anna, a 
MOTESz kiküldöttének elnöklete alatt 
Surányi József, Szalánczy Károly és 
Schmidt Gyula voltak, kifogástalanul tel­
jesítette nehéz feladatát. A verseny be­
fejezte után a debreceni hölgytornászok 
teán látták vendégül a MOTESz kikül­
döttét s a verseny szereplőit.

A VAROSKÖZI
LEVENTE BIRKOZÓVERSENY

minden várakozáson felül sikerült A 
debreceni levente birkózók nagy felké­
szültséget és magasabb technikai fö­
lényt mutattak, ami az eredményekből 
legjobban kitűnik. A blrkozóverseny 
eredménye a következő volt: Légsúly:
1. Kun István (Debrecen), 2. Barta 
(Karcag), 3. Csernik (Miskolc). Pe­
helysúly: 1. Molnár (Dsbrecen), 2. 
Nagy (Karcag), 3. Kovács (Miskolc). 
Könnyűsúly: 1. Penyíge (Debrecen),
2. Vokány (Karcag), 3. Mészáros
(Miskolc). Kisközépsúly: 1. Tukacs
(Debrecen), 2. Fejszéé (Debrecen), 3. 
Fekete (Karcag). Nagyközépsúly: 1. 
Pekurár (Debrecen), 2. Aszalós Deb­
recen, 3. Kun J. Debrecen. Nehézsúly: 
1. Adami (Nyíregyháza), 2. Barta 
(Debrecen), 3. Cserép (Debrecen). A 
versenyen megjelent a Birkózó Szö­
vetség képviseletében dr. Szlávy László 
ügyvezető elnök és Stern Ferenc kerü­
leti előadó. A bírói tisztséget a hely­
beli és vidéki egyesületek vezetői lát­
ták el nagy körültekintéssel.

KÖZGAZDASÁG
OLCSÓBBODÁS 

A TERMÉNYTŐZSDÉN
Határidőüzlet:
Búza: március 7.68, 67, 66, 65, 64, zár­

lat 7.62—63, május 7.83, 80, 79, 77, zár­
lat 7.75—77.

Rozs: március 4.63, 64, 63, 60, zárlat 
4.58—60, május 4.80.

Tengeri: május 7.86, 83, 79, zárlat 
7.79—80.

Késráruüzlet:
Búza: tiszai 77 kg. 7.35—7.50, 78 kg. 

7.45—7.60, 79 kg. 7.55—7.70, 80 kg. 7.65 
—7.80, ftiszai 77 kg. 7.15—7.30, 78 kg. 
7.25-7.40, 79 kg. 7.35-7.50, 80 kg. 7.45 
—7.65.

Róza: 3.90—4.00, tak.-árpa 6.60—7.00,

Már december 20-éti

húzás!!
Itt az utolsó pillanat!!

Vegyen

A Ham sorsjegyet!
Húzás december 29-én délután

3 órakor,
SZALAY U. 10/12. ALAGSOR.
December 29-én délig még ki­

ható sorsjegy.

Próbáljon szerencsét!
sörárpa 7.50—11.50, zab 7.90—8J0, ten­
geri (ó) 8.00—8.10, tengeri (új) 6.15— 
6.25, korpa 6.05—6.15.

A készáruváeáron búra nem változott, 
rozs 5, zab 5 és tengeri 5-15 fiflérreí 
olcsóbb.

HIVATALOS 
VALUTAÁRFOLYAMOK.

1 angol font 18.65—19.05, 100 cseh 
korona 16.95—17.07, 100 dinár 7.80- 
8.30, 100 dollár 359.00—369.00, 100 lei 
3.42—3.46, 100 leva 4.00—4.26, 100 Ura 
29.90—30.20, 100 német márka 135.70— 
136.60, 100 osstrák schiiling 78 70—>
80.70.

* ♦ *
A szfnartmy kilója 5015—5020 pengő.

F) zölöszemü
Irta:

WS Rahmer (jrOOy
Vécsey Leó 

fordítása

(52)
Határozott erőlködésbe került, 

hogy visszatartsam tekintetemet, el­
forduljak, hogy kényszeritsem ma­
gamat kinézni az ablakon. Miután 
gondolatban harcoltam azon őrült ö - 
let ellen, ami úrrá lett rajtam és is­
mét rátekintettem társnőmre, kimond­
hatatlan megkönnyebbüléssel vettem 
tudomásul, hogy ismét leeresztette 
fátyolét.

Az út hátralévő részében már így 
is hagyta; de azért mégis az ezután 
következő órában továbbra is olyan 
érzéseket tapasztaltam, melyekre az­
óta sem tudok félelmes összeborzon- 
gás nélkül visszaemlékezni. Úgy érez­
tem, mintha nem civilizált expressz­
vonat fülkéjébe kerültem volna, ha­
nem egy varázsló barlangjába.

Ha legalább megszólíthattam volna 
ezt a teljesen misztikus idegent, ha 
valami mindennapos közhelyet mond­
hattam volna neki, akkor bizonyára 
meg lett volna törve ez a különös 
varázs. De minden összefüggés nél­
kül első visszautasításomra, valami 
okkult okból úgy éreztem, hogy kép­
telen vagyok megszólalni. S egy tel­
jes órán keresztül (ami a leghosszabb 
órája volt életemnek!) csendesen 
ügyeltem és őrködtem az értelmem 
felett; mintha küzdöttem "olna va­
rrni magasabb erő ellen, ami el akar­
ta árasztani az agyamat, megbénítani 
öntudatomat és rákényszeríiteni egy 

másnak az akaratát.
Mai naptg sem tudom, hogy ez az 

érzés mennyiben vök igaz és mennyi­
ben okozhatta ezt a saját agyam, 
amelyet megviselt ez a végtelen küz­
delem a ravasz sárgák ellen. .. de ti, 
akik olvassátok a mi gigászi küzdel­
münk leírását Fu-Manchuval és az ő 
sátánjaival, ti bizonyára fogtok Ítélni 
magatoktól is.

Mikor végezetül előtűntek a met­
ropolis hatalmas gyárkéményei, bol­
dogan üdvözöltem a ködös képet. 
Boldogan hallottam a forgalmas Lon­
don elfojtott lármáját!

Egy hatalmas néger — a párja 
annak a szolgának, akit fellöktem a 
perronon — felnyitotta a fülke ajta­
ját, olyan pillantást vetve rám, mely­
ben ellenségeskedés és csodálkozás 
vegyes kifejezése tükröződött és a 
nő, maga köré csavarta bő köpenyét, 
büszke maga'artással felemelkedett.

Felnyujtotta karját egy kis kézi­
táskáért és kábájának bő ujja há'ro- 
csuszott, felfedve egy csupasz kar'... 
puha, tökéletes formájút, a régi ele­
fántcsontszín árnyalatában. A könyö­
ke alatt különös kigyókarkötő kap­
csolódott a karja húsára; a sötétzöld 
szemekben mintha hunyó tűz ragyo­
gott volna ... eleven fénynek szik­
rája.

Azu'án ... eltűnt!
— Hála Istennek! — mormogtam 

és úgy éreztem magamat, mint egy 

második Dante, aki felbukkan Hades 
birodalmából.

Amint kimentem az állomásra, fu­
tólag megpillantottam egy szürke ala­
kot, aki beszállt egy nagy automobil­
ba, melynek az ajtaja mellett egy né­
ger soffőr állott.

XXXI. FEJEZET.

A selyem majom.

Éjféli félegy&t ütött az óra, mikor 
kijutottam a pályaudvarról, begom- 
boltam a felöltőmet és mélyen lehúz­
va kalapomat, elindultam, hogy elsé­
táljak a Hyde-Park Corner felé.

Több taxi-soffőr ajánlkozását visz- 
szautasítottam és elhatároztam, hogy 
egy ideig gyalog fogok sétálni haza­
felé, hogy megszabaduljak az engem 
emésztő lázas izgalomtól.

Máris szégyeltem magamat az uta­
zás alatti különös félelemért, de gon­
dolkozni akartam, uralkodni a hangu­
latom fölött és a Hyde-Park körüli 
csendes éjféli magányosság ellenáll­
hatatlanul vonzott engem.

Határozott gyönyörűség rejlik egy 
magányos sétában Londonon át egy 
áprilisi reggelen, feltéve, hogy az em­
ber olyan helyzetben van, hogy képes 
azt élvezni is. Hogy az ember élvez­
hesse az alvó város ünnepélyességét, 
ahhoz a jólétnek bizonyos érzéke 
szükséges. A szemeteskocsis, az éj­
szakai rendőr többet ismernek Lon­
don éjszakai képéből, mint bárki 
más... de a sötét éjszakai órák ro­
mantikájáról nagyon keveset tudnak. 
A romantika meghátrál a szegény­
ség elől.

Okom volt ébernek lenni a rejté­
lyes légkörrel szemben, ami a legfor­
galmasabb uccákat is elárasztja, mi­
után elcsendesedett a forgalom, mi­

kor már csak egy-egy ritka gyalogos 
és még ritkább arrahaladó kocsi megy 
át az elhagyott utón. Nekem jólesett 
gyalogolni itt a visszhangot, üres uc- 
cákon és elmélkedésekbe merülni kü­
lönös dolgok felett, melyeket az éj* 
szaka rejt magában nagyobb város­
ban. Ismertem a sivatagok magányos­
ságát, de London magányossága ép­
pen olyan fascináló.

A terek sarkainál, ahol a kocsifor­
galom szokott lebonyolódni, minden* 
felé sötét deszkafalak vannak, me­
lyeken házügynökök hirdetései ékes­
kednek. Egy ilyen falnak az árnyéká­
ban megálltam, kivettem a tárcámat 
és kiválasztottam magamnak egy szi* 
vart. A délnyugati sarok felé a há­
zak közül olyan sok volt lakatlan, 
hogy az egyik iránt szinte érdeklő­
déssel nézegettem; mert a hall ajta­
jából és a kapu fölött hosszú folyo­
sóról fény szivárgott ki.

Ezt a fényt kivéve, semmi más 
világítás nem volt a téren, amelyből 
tudni lehetett volna, hogy melyik 
házban laknak és melyik üres. Akár 
Pompeji vagy Theba egy uccáján áll­
tam volna ... egy uccájában a halott 
múltnak. Képzeletem továbbra is ez­
zel a gondolattal foglalkozott, miután 
gyufa után keresgéltem és körülnéz­
tem. Azon tűnődtem, vájjon eljön-e 
egy messze jövendő nap, amikor egy 
jövendő ország modem embere itt 
fog állni, ahol most én és a romokból 
igyekezni fog képzeletben rekonstru­
álni ezt a tipikus londoni teret. Köny- 
nyű szellő ingatta meg a fejem fölött 
a deszka'áblákat.

Ebben a percben valaki vagy vala­
mi fütyült. Szorosan mellettem.

Egy szempillantás alatt megfor­
dultam, ledobva a gyufát a kövezetre.

(Folytatjuk.)



apróhirdetés egyszeri köz- 
leae 10 szóig két napilapban, 
a Debreceni Független Újság­
ban. a Debreceni Újságban 
HÉTKÖZNAP 40 FILLÉR, 
VASARNAP 60 FILLÉR.

DEBRECEN! FÜGGETLEN ÚJSÁG 1933 deccrrEe- n

Apróhirdetések Vastag betűvel szedett szavak 
duplán számítanak. — üzleti 
hirdetésre más tarifa. — Fel­
világosítással készséggel szolgá­
lunk. Apróhirdetéseket este 
8 óráig felvesz a kiadóhivatal.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Ferenc József út 49. szám. Telefon: 32-12

Házasság
Fiatal 

hivatalnoknő férjhez menne ko­
moly tisztviselőhöz. Leveleket 
„Jézuska hozta” jeligére ki­
adóba. 471

Levelezés
Bagolyvár

az úri közönség kiskorcsmája. 
Hid ucca 14. 2999

|Betöltendő állás]

Irodistanő
gép és gyorsíró kerestetik. Sa­
játkezűiig megirt ajánlat Füg­
getlen Újsághoz „Irodistanő” je­
ligére. 3189

Gyermekekhez 
azonnalra felveszek varráshoz 
értő jobb leányt. Cim a kiadó­
ban. 3172

____ i_____________
Manikűr

és ondulálásban elsőrendű mun­
kaerőt felvesz „Díva”, Hatvan 
ucca 6. 212"

Munkás gyümölcskertész, 
méhészethez is értő, január 
1-re felvétetik. Széchenyi ucca 
45. 463

Fodrászsegéd
azonnal beléphet. Drén, József
kir. h. u. 2. 108

| Állást keresők

Kifutófiú,
hadiárva, gazdasági iskolából 
felmentve, ajánlkozik. Maróthy 
György 23. Szathmári. 3130

Ingatlan
Ebesi 

vasútállomás mellett 15 hold 
föld azonnal eladó. Értekezni 
dr. Pécsi és dr. Pap ügyvédek­
nél, Werbőczy 4.

Üzletek

Külön be járatú 
bútorozott szoba egy-két urnák 
kiadó. Simonffy 32. I. 3187

Különbejáratu
uccai csinosan bútorozott szo­
ba, fürdőszoba használattal ki­
adó. Arany János ucca 14. sz. 
emelet. 414

Szép
két szoba előszobával, mellék­
helyiséggel január elsejére vagy 
tizenötre kiadó. Csokonai 15.

3188
Központban

csinosan bútorozott szoba egy­
két személy részére olcsón ki­
adó. Piac 58., I. emelet 17. 507

Tel jeien 
különbejáratu csinosan bútoro­
zott szoba január 1-ére kiadó. 
Cim a Független Újságnál Piac 
49. 513

Rendelőnek
alkalmas két szoba, előszobás 
garzon lakás lépcsőházi feljá­
rattal bútorral vagy anélkül is 
kiadó. Érdeklődni: Üvegkeres­
kedelminél, Rózsa u. 2. 505

Újonnan
festett egy szoba, konyhás szá­
raz lakás kiadó. Apaffy ucca 
20. A-5

Szoba,
konyha, speiz, fáskamara azon­
nal kiadó 14 pengőért. Kurucz 
u. 112. 106

Egy
szoba, konyha, fáskamara ki. 
adó január 1-re. Vígkedvű 24.

107

Különbé járatú
uccai bútorozott szoba azonnal 
kiadó. Nyíl u. 31. Ugyanott egy 
jókarban levő gyalúpad megvé­
telre kerestetik. 105

Ajándéknak 
korcsolyát, alpakka evőeszközt, 
karácsonyfaállványt, húsgépet, 
alumínium edényt, zsírbödönt, 
kályhavédőt Nagy vasüzletében, 
Csapó forduló. 264

Ujlétai 
saját termésű édeskés fajbo­
raim, uj 40, ó 44 fillértől kap­
ható. Barna 10. 3168

Deutsch Lajosnál
Piac ucca 38. Karácsonyra ol. 
csó árban friss, minőségben 
kapható dióbél, mogyoróbél, 
mandula, mák, mazsola, mérős 
vagy csomagolt teavaj, Galam­
bos-féle finom tésztaliszt. 3097

Sajáttermésű
édes ujlétai fajborok az ünnep­
re már 38 fillértől Pince Rot- 
hermere 14. 3114

Perzsabunda
egész hosszú, kitűnő állapotban 
eladó. Értekezhetni Hatvan u. 
64. uccai lakás. 495

Tajtékpipa
ébenfa szárral, elenfántcsont és 
borostyán szopókával, törté­
nelmi becsű, olcsón eladó. Cim 
a kiadóban. S

Zsirosbödön,
porcellán mozsdókésizlet, por- 
cellántálak, szalvétaprés, smok­
king eladók Hungária palota, 
első emelet hat. 3170

Sajáttermésű 
hajdúbagosi édesen fajborok, 
válogatott fajalmák kaphatók 
legolcsóbban: Széchenyi ucca 
29. 3049

10 deka
teavaj 26 fillér, ementháli 28 
fillér, sárvári teavaj 36 fillér, 
Staufer-teavaj 30 fillér Sajt-, 
Vajházban, Piac ucca 17. Ko- 
vács-vasüzlet mellett.

Udvarra
nyíló szoba kiadó. Fűrészkor 
megrendelhető. Pacsirta ucca 
62. szám.

Üzlethelyiség
(jelenleg italmérés) Csapó ucca 
10. sz. alatt ■ kiadó november 
1-re. Értekezni az udvari 
kásban.

la- 
A/10

Jó üzlete
lesz, ha kibérli a Csapó
10. szám alatti bolthelyiséget. 
Kiadó azonnal. 454

ucca

Egy
üzlethelyiség kiadó. Ferenc Jó­
zsef ut 16. Alföldi palota. 317

Tisza-palotában
Degenfeld téri fornton, január 
1-re kis üzlethelyiség kiadó. Ér­
tekezni házgondnoknál, délután 
3—4-ig. 372

Oktatás |
Naményi

gyorsíró és gépiró iskolában 
szakszerű, olcsó, gyors kikép­
zés, állami vizsga, állami bizo­
nyítvány. Helyesirástanitás, — 
szépirástanitás különórákban is. 
Miklós u. 8. 2-1 ■

457
T öbbszázkötetes 

könyvtáramat akár egyben, — 
akár kis tételekben is eladom. 
Becskő, Svetits-bérház. 3055

Kis autó
eladó, csukott, 7 lóerős, kis 
adója van, Opel-gyártmányú, 
kitűnő karban. Érdeklődni Cso- 
bay László gépészmérnöknél, 
Hunyadi ucca 23. Műszaki üz.

333

Baba
háló és nagy bútor olcsón 
adó. Deák Ferenc 10., Bodnár 
asztalosnál. 3190

Alma, 
sajáttermésű, kapható. Széche­
nyi ucca 45. 465

Eladó
szalon garnitúra, használt dió­
fa háló, dívány, fotelek, székek, 
vitrin. Miklós 51. Czeglédy.

3191

Egy
hathetes fajtiszta fehér selyem­
pincsi eladó. Érdeklődni a ki- 
adhóiva tatban. 3147

Hétköznap 40 fillérért 
Vasárnap 60

Eladó 
cheppendale szalonasztal, álló­
tükör. Péterfia 8. megtekinthető 
2—3-ig. 3187

Sajáttermésű 
hajdúbagosi édeses fajborok, 
válogatott fajalmák kaphatók 
legolcsóbban: Széchenyi ucca 
29. 3072

Király kávéi 
mégis a legjobbak!

Aromás, zamatos kávét Király 
üzletében a vevő előtt pörkö­
lik. Dégenfeld-tér 11. sz. 224

| Vétel

Ujlétai 
sajáttermésű ó- és uj édes>kés 
rizling fajboraimat az ünnepre 
leszállított árban árusítom. Ár. 
pádtér 33. Homok ucca sarok.

3186
Bor, 

természetes jó ízű, karácsonyra 
literje negyvenhat fillér. Ga­
lamb u. 4. Vásárpénztárral 
szemben. 464

500 wattos 
égőket sürgősen veszek. Mag­
lóczki villanyszerelő, Piac 38.

Kényszerkölcsönt, 
hadikölcsönt, Nemzeti 
részvényt legmagasabb 
veszek. Miklós ucca 13.

Bank 
árban 
sz.

2972

Karácsonyra 
levélpapírok, albumok, töltőtol­
lak, csavar-írónők, mesésköny­
vek, ifjúsági íratok legolcsób­
ban Aczél antiquariumban, Szé. 
chenyi u. 2. 489

Mák
kilónként 56 fillérért kapható: 
Nap u. 10., borkimérésben, — 
Széchenyi u. 48., tejcsamokban.

462
Fajalma,

készei szedett téli fajokból 
még kapható. Blazsek termelő. 
Arany János u. 30.

Eladó
alig használt belga vadászfegy­
ver. Bővebbet dr. Ungár ügy­
védnél, Piac ucca 34. 3164

468

Mosómedvy:
bundabélés jutányosán eladó. 
Széchenyi u. 12. uccai lakás.

461
Ajándéknak 

korcsolyát, alpakka 
karácsonyfaálíványt, 
alumínium edényt, 
kályhavédőt Nagy 
ben, Csapó forduló.

evőesziközt, 
húsgépet, 

zsírbödönt, 
vasüzleté-

264

Karácsonyi
és újévi ajándéktárgyakat 25% 
engedménnyel vásárolhat Reti- 
kül, bőrönd, aktatáska, stb. — 
Tóthfalussy bőröndösnél, Ceg­
léd u. 7. 470

10 deka
teavaj 24 fillér, emeotháli 24 
fill r, sárvári teavaj 36 fillér, 
Staufer-teavaj 30 fillér Sajt-, 
Vajházban, Piac ucca 17. Ko­
vács vasüzlet mellett. 379

Fehér
angolbegyes és 1 
színű postagalamb 
kóczi ucca 50., 3-ik

hím, 
eladó, 
ajtó.

kék
Rá-
447

két helybeli reggeli napilapban
jelenik 
nálunk

meg 10 szavas apróhirdetése, ha 
adja fel

Debreceni Független Újság
Piac ucca 49. szám

Óriási árat fizetek 
aranyért, zálogcéduláért. 
Ékszerek készítése, javítása 
legolcsóbban Feldheim ék­

szerész és vésnöknél. 
Piac 75.

Pénz
Ház tulajdonosok!

Tehermentes házakra, földekre 
hosszú, és rövidléjáratú köl­
csönöket folyósítunk. Rákóczi 
19. 3135

| Ellátás

Dréher-étteremben 
december 15-től következő ét­
kezési árak lesznek: Ebéd 40— 
60—80 fillér, 1 pengő kenyér­
rel, kihordásra nagy menü 1.20 
P, zóna 20 fillér. Piac u. 66

390

Különféle
Villany, rádió 

szerelést, javítást szakszerűen 
készít Maglóczki, Piac 38. sz.

3019
Fillérekért

vállalok harisnya szemfelsze­
dést, divatkeztyü, sapka, sál 
horgolásokat Eisner József kir. 
herceg ucca 63. 499

Féláru kirakat 
világítási órákat felelősséggel 
szerel Maglóczki, Piac 38. 3019

Házvezetőnő 
felsőruha és fehérnemű varrás­
ban jártas napi 1.50-ért házhoz 
megy. Cim Csapó ucca 41. fod­
rászüzlet. 476

Gyermekjátékok
erős és olcsó kivitelben készül­
nek Gebei Antal esztergályos­
mesternél, Kossuth ucca 
(uccai

18. 
3022szuterén).

Jómenetelű 
üzlethez kellő fedezet 
4 hónapra 2—3000 pen-

szezon 
m eMett 
gő kölcsönt keresek. Ajánlato­
kat „Havi százalék” jeligére a 
kiadóhivatalba kérek. 347

Husfüstölés
olcsón, kifogástalanul. Teleki 
ucca 88. alatt Bébernél. 350

A kiadásért felelős: Thury 
Levente.

Lapturajdonos a Debreceni 
Független Újság vállalat

Nyomatott Nagy Károly ás 
Társai körforgógépén, Debre­
cen. Piac ucca 49 szám alatt


